ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА 20 апреля 2005 г.

КОНЦЕРТ

ЮБИЛЕЙ

Пятьдесят счастливых лет

Полвека назад Евгения Николаевна и Николай Васильевич Медынцевы скрепили подписями свой союз и с тех пор вместе делят радости и трудности, растили детей, а теперь растят

 Свою жизнь мы прожили замечательно, — говорит глава семьи.

— Всегда понимали друг друга, — поддержала мужа Евгения Николаевна. — Любовь надо беречь, питая ее взаимным уважением, иначе чувство может быстро пройти.

...Познакомились Медынцевы на танцах. Евгения участвовала в самодеятельности, часто выступала в Доме культуры. Николай только вернулся из армии, отслужив долгих семь лет. Ушел на фронт добровольцем в 17, сразу после освобождения Болхова от фашистских захватчиков. В Конотопе. куда дошла их часть, юношу отправили сначала в пехотное училище, а потом в морфлот. Довелось ему служить вдали от родины, за границей. За отличную службу Николай Васильевич награжден орденом Отечественной войны второй степени, юби-

...Молодой привлекательный моряк сразу заметил местную красавицу. И она не осталась к нему равнодушной. Скоро взаимная симпатия переросла в настоящее сильное чувство.

Свадьба у нас была скромной, — вспоминает Евгения Николаевна. — Мы с двумя свидетелями расписались в загсе, а на следующий день отметили это событие. Трудностей в жизни всегда хватало, но преодолевали их вместе. Построили дом. прожили там 16 лет, но он попал под снос. Опять стройка. Своими руками от начала до конца возвели новый дом. Теперь живем вместе с семьей сына.

Они всегда вместе, всегда рядом. Даже работали более сорока лет на одном предприятии — Болховском овощесушильном заводе: он — слесаремавтомехаником, она — бухгалтером. Родители стали для своих детей и внуков образцом для подражания. Зная, насколько счастливы его бабушка и дедушка, внук намеренно женился в тот же день, что и они. В этом году семья Медынцевых отметила сразу две даты: золотую свадьбу самых старших и годовщину свадьбы — младших.

Глядя в светящиеся счастьем лица юбиляров. мы от души радовались за них. На прощание попросили открыть секрет семейного долголетия и дать напутствие молодежи.

— Никаких секретов нет, — сказала Евгения Николаевна. — Просто надо стараться уступать друг другу, быть терпимыми, беречь любовы

Полина ГЛАДКОВА. г. Болхов.

Любите ли вы джаз? Не ошибусь, предположив, что многие просто пожмут плечами, кто-то бросит категоричное "нет'

с восторгом ответят: "Да". Его величество джаз кра- музыкальных стилей и насив, удивительно гармониправлений. чен и сложен. За всю свою Так что же играли музыстолетнюю историю он пре-

и лишь единицы — истинные знатоки и меломаны

терпел массу музыкальных

экспериментов над собой. И

сейчас редко встретишь кол-

лектив, исполняющий только

инструментальная фьюжн-

лодежном центре "Полет"

состоялся концерт группы.

музыки ведущий Николай

Смирнов, известный орлов-

ской публике под именем

Доктор Джаз. Для начала он

организовал "ликбез по ис-

тории предмета", в двух сло-

развития музыкального жан-

ровал понятие "фьюжн".

На днях в областном мо-

группа "Ритменс".

канты? В основе любой композиции "Ритменс" — джаз, но здесь можно услышать испанские переливы фламенклассический джаз. Не стала ко, знакомые ритмы диско, исключением и орловская рока, регги и даже рэпа. С миру по нотке, и в результате v команды появляются неповторимые джазовые зарисовки. А пишет их руководитель группы Владимир При-Открывал вечер джазовой былов.

Свои произведения музыканты называют картинами. Вслушайтесь только в названия некоторых из них: "Испания", "Восточная картинка", "Полёт". Удивительная мозавах описав основные этапы ика танцевальных ритмов рождает в сознании образы, ра. А для тех, кто впервые ассоциации, связанные с пришёл на концерт, расшиф- дальними странами, пейзажами, извечными темами Фьюжн — сплав различных бытия. Светлой грустью наВечер джаза

толнена каждая они современны, а потому ютка "Носталь- интересны молодежи. Надо сказать, что в реперирики в "Про-

ленаде" ресное. Не случайно возрафьюжнджаз-рок умеет разным. Спокойные ком-

позиции концертной программы чередовались с динамичными, в которых доми- го-нибудь с бутылкой пива. летели, как одно мгновение, нировал рок. Такие картины Публика собирается на такие оставив самые приятные впевыполнены в духе времени, концерты весьма серьёзная.

Так было и на нашем вечере джаза. Зал очень тепло туаре группы каждый может композиции "Ритменс" — от найти для себя что-то инте- старых, давно знакомых, до стной диапазон слушателей на сцене. Обычный вечер джаз-рока очень широк — от среди недели стал праздни-17 до 50 лет. Но среди них вы ком для музыкантов и любивряд ли встретите отъявлен- телей джаза. Два часа качест-

приветствовал музыкальные импровизаций, рожденных ных панков или рокеров, ко- венной и "живой" музыки про-

нятие музыкой - не основной вид деятельности этих музыкантов, а всего лишь увлечение. Как оказалось, у каждого есть профессия. Владимир Прибылов работает в слесарной мастерской. Романа Игнатова (перкуссия) в будний день можно найти в кукольном театре. А саксофониста Юрия Бруевича — как преподавателя — в музыкальной школе. Вадим Громов (бас-гитара) сам изготавливает гитары. Его музыкальные инструменты известны далеко за пределами Орла. Барабанщик Сергей Ланцов и Алексей Самощенков (флейта, клавиши) — в бизнесе, который тоже связан с музыкой — точнее, с музыкальной аппаратурой. А вот самый молодой участник группы Андрей Гурьев работает в Москве, и ему приходится ездить на репетиции и концерты за триста с лишним километров. Воистину любовь к музыке не ведает

Трудно поверить, что за-

В таком составе "Ритменс" играет только четыре года. Но у каждого музыканта за плечами огромный опыт работы в различных коллективах. Многие в джазроке уже больше двадцати

В ближайшие планы группы входят запись студийного альбома, гастроли в Брянске. Энтузиазму музыкантов можно только позавидовать. Они как настоящие мужчины не жалуются на нехватку средств в организации концертов. Сами находят выходы из трудных ситуаций, закупают аппаратуру и дарят замечательные вечера джаза всем заглянувшим к ним на

Ольга ЧАНОВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Найдут ли экстремисты союзников в Орле?

Одной из особенностей современной общественной жизни России является деятельность многочисленных партий, организаций, движений. Среди них, однако, есть группы и движения, которые по своим программам, целям, способам, методам и формам действий относятся к экстремистским партиям и организациям. Приходится констатировать такой факт — в современной России общественно-политический порядок относительно слаб, ибо новые нормативы не установились достаточно прочно в общественном сознании, формирование демократической системы права делает

Говоря иными словами, ни общество, ни государство не овладели еще всем алфавитом демократического порядка и стабильности. Положение осложняется еще и слабостью политических партий, общественных организаций. Вероятность того, что деполитизированная часть населения может стать социальной опорой разного рода экстремистских организаций, постоянно растет.

Проблемы, связанные с распространением экстремизма в нашей области, действиями экстремистских организаций и неформальных молодежных организаций, - всё это стало предметом разговора с начальником отдела управления по борьбе с организованной преступностью УВД А.А.КАРПУНИНЫМ.

ко опасно это явление?

ставные: политический экстре- главное — унижение предстатический экстремизм — при- циональности. При этом серьдам и действиям в политике и идеологии. Он основывается на особых идеологии, политических целях, средствах и методах, включающих в себя пропаганду крайних форм национализма, шовинизма, антисемитизма и реализацию этих целей в своих проектах государственного и общественного vcтройства, широкое использование социальной демагогии, обмана, фальсификации и манипулирования сознанием людей, ширения своей социальной ба-

зы и политической поддержки. На политической арене экспротив сложившихся общественно-политических структур появившись в Орле у кинотеати институтов, а пытается подо- ра "Октябрь" в один из июньрвать их стабильность, расша- ских выходных. Как впоследния своих целей силовыми ме- это члены брянского отделения тодами. Например, в програм- РНЕ. Цель их визита в Орел мных основах Народно-нацио- восстановить региональное отнальной партии (ННП) говорит- деление в Орле. Ведь в 1995 ся: "Лица нерусской национальроисповедания не могут быть лидеры ее оказались за решетгражданами России, они могут кой — за совершение тяжких специальными правами или в качестве подданных".

Народно-национальной парформирования в настоящее ников РНЕ входило около 10 че-

 Александр Анатольевич, время находится молодежное в последнее время чуть ли движение экстремистской нане на каждом углу говорят правленности, ранее относивоб экстремизме, терро- шее себя к движению "Скинризме. С последним вроде хэд", у сторонников которого бы понятно — одни собы- экстремизм имеет политичетия в Беслане чего стоят. А ский подтекст, они ставят завот экстремизм: насколь- дачей смену власти. Общеуголовный экстремизм у нас Само понятие "экстре- представляют сторонники мизм" я бы разбил на две со- движения скинхэдов. Для них мизм и общеуголовный. Поли- вителей лиц неславянской наверженность к крайним взгля- езных политических требований они не выдвигают.

> Насколько явно, рьяно проявляют себя сторонники всех вышеперечисленных вами организаций и движений? И каковы, соответственно, меры противодействия со стороны органов внутренних дел, других силовых структур? Наиболее серьезную

опасность для общества своими действиями представляют популистских приемов для рас- сторонники движения "Русское национальное Единство", лидером которого является известный многим Александр Баркатремизм выступает не просто шов. Сторонники движения заявили о себе летом 2003 года, тать и свергнуть ради достиже- ствии было нами установлено. 1996 годах такая организация ности или неправославного ве- здесь существовала. Но потом жить как гости, субъекты со преступлений. Руководитель брянского отделения РНЕ гражданин А. вместе с помощ-В Орловской области носи- никами регулярно, каждое востелями идей экстремизма яв- кресенье, приезжали в Орел, у ляются представители обще- кинотеатра "Октябрь" они стояственно-политического движе- ли в течение двух-трех часов и ния "Русское национальное распространяли печатную и ви-**Елинство**". Национально-боль- деопродукцию о деятельности шевистской партии (в народе своего, как они называют, патназываемые лимоновцами), риотического движения. Фактически в конце 2003 года в сотии. В стадии переориентации, став группы орловских сторон-

и видеопродукцию, распространявшуюся сторонниками РНЕ в Орле, допрошены. По заключению экспертов, представленные на исследования материалы, выражения и высказывания являются "направленныной, расовой и религиозной



ловек в возрасте до 20 лет. В ходе проведенных сотрудниками УБОП во взаимодействии с другими правоохранительными ведомствами оперативно-розыскных мероприятий деятельность брянских сторонданного отделения в Орловской области была пресечена. И после проверки всех имеющихбрянских сполвижников Александра Баркашова, экспертиз печатной и видеопродукции прокуратурой Заводского района были возбуждены уголовные дела в отношении двух членов отделения РНЕ граждан Р. и Ч. и их лидера гражданина А. по статьям 282 и 282 прим. часть 1 УК ("Возбуждение национальной, расовой или религиозной вражды", "Организация экстремистского сообщества"). Оба дела сейчас находятся в районном суде.

- Кстати, одна центральякобы дела в отношении брянских эрэнешников прекращены.

 Данная информация далеко не соответствует действительности. Повторяю: уголовные дела находятся в суде. Процесс по Ч. и Р. длится больше года. Объясняется это в первую

вражды, а также пропагандиру-

заявлений о переносе. При

ющими исключительность, превосходство либо неполноценность граждан по признаку их отношения к религии, национальной или расовой принадников Баркашова по созданию лежности,.. в материалах содержатся сведения и призывы. унижающие национальное лостоинство либо дискриминируся материалов о приездах ющие лиц определенной национальности, формирующие чувство отчуждения, недовольства, озлобленности и мести между людьми разных национальностей, рас и религий". Хотелось бы отметить очень важный момент — лица из числа жителей Орла, первоначально вошедшие в создаваемую гражданином А. организацию, в ступлений проводилось и прорезультате комплекса меро- водится сейчас в тесном взаприятий, в том числе оператив- имодействии сотрудников проного характера, возвращены к куратуры и милиции. нормальному ритму жизни.

Уголовное дело в отношении А. также находится в суде. Ему предъявлено обвинение по ная газета написала, что Двум вышеуказанным статьям Уголовного кодекса РФ.

> Александр Анатольевич, помимо движения РНЕ вы упоминали другие движения с экстремистской направленностью...

Ярко выраженными представителями организаций экс-

очередь тем, что со стороны тремистской направленности, подсудимых поступало много кроме РНЕ, являются движения "Народно-национальная парэтом они хотели из судебного тия" (это. можно сказать выпроцесса создать процесс по- ходцы из РНЕ), "Национальнолитический. В настоящее время большевистская партия" (лимовсе свидетели, проходившие по новцы). Составы обеих партий делу, в том числе и эксперты, в нашей области немногочискоторые исследовали печатную ленны, насчитывают не более 10 человек.

В целях предупреждения. недопущения дальнейшего разрастания и активизации в области появления новых отделений, групп и сторонников вышеназванных мною движений и ми на возбуждение националь- партий, других экстремистски настроенных организаций нами совместно с силовыми структурами постоянно проводятся профилактические меропри-

> Большой общественный резонанс вызвало в феврале-марте прошлого года избиение спортсменовлучников из Бурятии. Милиция даже была подвергнута критике за якобы волокиту. Одна из центральных газет писала, что данное преступление до настоящего времени не раскрыто. Поэтому хотелось бы получить информацию, что называется, из первых

— По факту избиения спортсменов-лучников из Республики Бурятия и Читинской области в феврале прошлого года прокуратурой Советского района возбуждены уголовные дела по ст.282 УК ("Возбуждение национальной, расовой или религиозной вражды"). В ходе проведения оперативно-следственных мероприятий нами установлен круг лиц, принимавших участие в избиении спортсменов, и в ближайшее время дело будет передано в суд. Так что мы можем сказать, что преступление раскрыто. Обвинение предъявлено шести молодым людям, их возраст от 18 до 25 лет. В составе группы — сторонники движения "Скинхэд". Хотелось бы подчеркнуть, что расследование данных пре-

И последний вопрос. Можно ли говорить о наличии сегодня достаточно разнообразной палитры молодежных неформальных движений в Орле? Что предпринимается вашим отделом, чтобы не допустить у нас возможности прорасти тем росткам экстремизма, которые или уже есть, или хотят появиться? По большому счету сегод-

ня в молодежной среде проявления экстремизма у нас довольно слабые. Явных симптомов, слава Богу, не прослеживается. Участники и те, кто выдает себя за сторонников движения скинхэдов, порой слабо разбираются в сути и целях данного движения. Твердых сторонников движения "Скинхэд" в области не больше десяти. Возраст их — около 20 лет. К тому же движение скинхэдов неорганизованно, не имеет четкой централизации. Внутри у них есть своя оппозиция, и, по сути, сторонники с одной и с другой стороны могут презирать друг друга. Но для достижения определенных целей могут сближаться и лействовать сообща. Что, в понятном смысле, недопустимо с нашей сто-

Ранее заявлявшее о себе молодежное движение "Белые волки" (также выражавшее экстремистские настроения) в нараспалось. Пик их деятельности приходился на 2001-2002 годы. Наверное, помните избиение китайских студентов. Тогда это преступление вызвало в городе большой общественный резонанс.

Помимо этого имеются за-

чатки других молодежных не-

формальных движений, в которые входят студенты орловских вузов, старшеклассники. В связи с чем сотрудники отдела уп равления по борьбе с организованной преступностью по противодействию проявлениям экстремистской и террористической направленности, отнесенные к компетенции МВД, другие правоохранительные органы постоянно проводят профилактические мероприятия, направленные на разобшение действий экстремистски настроенных граждан, установление молодежных групп экстремистской направленности. Мероприятия правоохранительных органов также направлены на предупреждение и возникновение новых образований подобного толка. В УБОП функционирует телефон доверия. Его номер — 54-35-95. По этому номеру любой гражданин может сообщить информацию. касающуюся деятельности экстремистски настроенных граждан в области, деятельности неформальных молодежных движений. На любые сообщения мы обязательно отреагиру-

Экстремизм опасен во всех проявлениях. Поэтому обществу нельзя пассивно относиться к представителям молодежных неформальных движений. партий с явно экстремистскими проявлениями: мол. побалуются и разойдутся. Уверяю вассами они не разойдутся, не остановятся ни перед чем для достижения своих целей. Поэтому предупреждение, пресечение всех проявлений, отростков экстремизма — задача всех и

> Беседу вела М. КОСТИКОВА.

Заботы сельских продавцов

За окном разгулялась непогода. Вера Максимовна Захарова вышла из-за прилавка, всмотрелась в серую уличную пелену и невольно подумала, что покупателей <u>нынче будет мало.</u>

не было, — отозвалась Лена. точке потребкооперации. И с улыбкой добавила: — Зато ни один конкурент носа не высунет. Неожиданно снаружи что-

окантовку крыши. — Вот тебе и новый конку-

рент, — досадливо произнесла завмаг, плотно прикрывая тамбурную дверь.

Худая крыша — обидный стихии. Ведь только минув- ет и стар и мал. шим летом строители райпо купками.

урон. Завмаг тут же кинулась к телефону.

— Что поделаешь... Не переживайте, — успокоил райпо В.Г. Умеренков. —

улеглось: руководители Ор- кликаются на запросы. Полловского райпо, которое по ки обновленного магазина итогам минувшего сезона радуют глаз разнообразием удостоено Центрсоюзом товаров. Есть здесь и про-России первого места за эф- дукция, требующая постоянфективное хозяйствование, слов на ветер не бросают.

тается равнодушной даже к газина можно приобрести мелочам, если они мешают шифер, рубероид, гвозди, делу. Молоденькой девчуш- цемент и другие строителькой перешагнула она порог ные материалы. Значит, не магазина.

Незыблемым правилом для заведующей магазином является тщательное соблю-

 Погода свой норов по- дение порядка, чтобы одноказывает, — сказала дочери. сельчане с полным довери-— Да, давно такого ветра ем относились к торговой

И дочь незаметно приобщилась к заботам родительницы. Лена окончила институт по железнодорожному то заскрежетало, и Вера профилю, работала инжене-Максимовна увидела рух- ром в Орле, потом год стоянувшую наземь железную ла на бирже труда, прошла курсовую подготовку и теперь не жалеет о перемене профессии.

 Мне всегда нравилось общение с людьми, - признается она, — тем более в "подарок" разразившейся своей деревне, где тебя зна-

Мать и дочь поддерживареконструировали здание. ют марку торговой точки и Полностью заменили окон- еще по одной причине. Сто ные проемы, полы, потолки лет назад крестьяне Полои дверь, перевели дорого- зовских Дворов первыми на стоящее электрическое Орловщине создали сельотопление на газовое, по- ское потребительское общечинили крышу. Пластмас- ство. В него входило 15 оксовая вагонка облагородила рестных деревень, насчитывнешний вид магазина. И вавших полторы тысячи двоторговый зал преобразился, ров. Сменялись поколения, когда засверкали белизной а кооперативная традиция стены, установили вмести- подставлять плечо попавтельный прилавок, холо- шим в нужду — остается недильники, морозильную ка- изменной. Никто, например, меру, хлебные полки, под- из частных предприниматеставки под пиво и воды. Теп- лей и не подумал в пургу ло и уютно стало продавцам пробраться сквозь сугробы в и тем, кто приходит за по- соседние малые деревеньки Каменку или Жиляево, где Все это стоило немалых нет магазина. Лишь коопеденег, а природа не посчита- раторы на вездеходе завезлась с затратами, нанесла ли туда и хлеб, и булки, и предметы первой необходимости.

Сегодня в Полозовских Дворах проживают главным председатель правления образом пенсионеры. Ради них постоянно хлопочут Венепогода стихнет — попра- ра Максимовна и Лена. Они знают потребности каждой Волнение постепенно семьи, незамедлительно отного охлаждения, — пельмени, полуфабрикаты, моро-Вера Максимовна не ос- женое. На складе позади маслучайно месячный оборот Хотела поступить в техни- два симпатичных продавца кум, да болезнь мамы не от- довели до 160-200 тыс. пустила от дома. С тех пор рублей. И уважение одноуже 45 лет (!) стоит за при- сельчан не случайно. Удачлавком. Заочно получила ный сплав опыта и молодосспециальное образование. ти приносит добрые плоды.

К. СВЕТЛОВ.

Орловский район.